



Григорий Александрович ДАНИЛОВ

ГРИГОРИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ родился 1 февраля 1905 года в семье крестьянина-середняка в с. Б-Мурашкино, Нижегородской губернии. Семья была у отца большая, одних только детей 7 человек. Поэтому отец в зимнее время занимался подсобным промыслом, выделывал для богатых купцов большемурашкинцев овчину. Этому ремеслу отец обучал и старшего сына Григория.

По окончании 6 классов Григорий Александрович поступил учиться в Б-Мурашкинскую школу инструкторов кожевенно-мехового производства. По данной специальности работал недолго, и перешел на учительскую работу, одновременно заочно в 30-е годы закончил Лысковский педагогический техникум. Педагогическую деятельность Григорий Александрович начал учителем начальных классов в Григоровской начальной школе. Перед началом Великой Отечественной войны он был переведен в Б-Мурашкинскую школу глухонемых детей, где работал учителем математики 5—7 классов. В декабре 1941 года Григорий Александрович мобилизован в ряды Красной Армии и отправлен на фронт. Воевал он в составе 1 и 2 Украинских фронтов. Участвовал при освобождении г. Киева, форсировал р. Днепр. Во время одного из тяжелых боев был ранен в руку, отправлен в госпиталь, и затем по ранению демобилизован из

армии зимой 1944 года.

После возвращения из армии Григорий Александрович вновь вернулся на работу в школу, которая к этому моменту стала называться школой-интернатом для слабослышащих детей. В ней он и проработал до выхода на заслуженный отдых.

По своей натуре он был человеком очень добрым, отзывчивым. В школьном коллективе его все любили. Дети постоянно к нему тянулись. Он никогда не считался со своим временем и часто после уроков приходил в школу, чтобы оказать нужную помощь учащимся по математике.

В те годы в Б-Мурашкинской школе слабослышащих детей была хорошо поставлена художественная самодеятельность среди учительского и ученического коллективов. С постановками спектаклей, с выступлениями хора, струнного оркестра учителя совместно с учащимися частые гости были на сценах сельских клубов почти всех колхозов района. Самым активным членом художественной самодеятельности школы был Григорий Александрович. Он очень хорошо пел, поэтому участвовал в школьном хоре. Часто затевал русские народные песни. А как он плясал! На бис колхозники вызывали на сцену Григория Александровича по 4—5 раз. В коллективе он никогда ни с кем не вступал в споры. Всем и всегда был доволен. В школе он проработал много лет и никогда не болел. Вышел на заслуженный отдых в возрасте 65 лет. Дома продолжал работать по выделке овчин. Ничто не предвещало беды. Но, она подкралась неожиданно и нежданно: трагически на производстве погиб младший сын—инженер Геннадий. Тяжело перенес эту утрату Григорий Александрович. Постарел, осунулся, ушел в себя... Не успел оправиться от этого горя, как новое несчастье обрушилось на семью: умирает дочь Людмила... После этого горя он уже не поправился. Сильно заболел и на 71 году жизни 28 марта 1975 года скончался Григорий Александрович Данилов.